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Uzasadnij, ze jesli 'n' jest liczba catkowita, to h,zﬂt, jest liczbg parzysta.

Rozwigzanie I.

lesli n jest parzyste, to (nA2) tez jest parzyste, wiec n*2+n, jako suma dwach liczb parzystych, tez jest parzyste.
lesli n jest nieparzyste, to (n"2) tez jest nieparzyste, wiec n?2+n, jako suma dwach liczb nieparzystych, jest nieparzysta.
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Wystarczy, ze uzasadnimy, 7ze nasza liczba dzieli sie przez 2 i dzieli sie przez 3.
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Zadanko 13. Udowodnij, Ze jesli 5n oraz 2n saq liczbami catkowitymi, to n jest liczba catkowita.

Zauwazmy, ze, majac dwie liczby catkowite, mozemy je do siebie dodaé/odjgé/pomnozyé i wynik mus
pozostac nadal liczbg catkowita.
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Zadanko 15. Udowodnij, Ze jesli 11n oraz 17n sa liczbami catkowitymi, to n jest liczba catkowitaq.

Zauwazmy, ze, majac dwie liczby catkowite, mozemy je do siebie dodaé/odjaé/pomnozyé i wynik mus
pozostac nadal liczba catkowita.
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Zauwaimy, e, majac dwie liczby catkowite, mozemy je do siebie dodaé/odjaé¢/pomnozy¢ i wynik mus
pozostac nadal liczba catkowits.
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Zadanko 16. Niech m, n beda takimi liczbami catkowitymi, Ze m+n jest parzyste. Uzasadnij, Ze i —n jest parzyste.

Rozwigzanie (1)

Rozwazamy przypadki: gdy obie parzyste, to suma parzysta i wtedy roznica parzysta, OK

Gdy obie parzyste, to suma parzysta i wtedy réznica parzysta, OK

Gdy jedna parzysta i jedna nieparzysta, to wtedy suma nieparzysta, wiec nie ma po co tego rozwazac.

We wszystkim mozliwych przypadkach jest OK. Koniec.
Rozwigzanie (l1)
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Zadanko 17. Niech m, n beda takimi liczbami calkowitymi, Ze m + 4n jest podzielne przez 5. Udowodnij, Ze wtedy
din Eijest podzielne przez 5.
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Zadanko 20. Z cyfr 3,.4.5,6.7,8,9.0 tworzymy osmiocyfrowe liczby o roznych cyfrach. Czy ktéras z tych liczb
moze byé kwadratem liczby catkowitej?
Podpowiedz: Oblicz sume cyfr tworzonych liczb.
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wtedy i tylko wtedy, gdy suma cyfr danej liczby dzieli
sie przez odpowiednio 3/9.

Zadanko 24. Niech n bedzie liczba catkowita dodatnia. Uzasadnij, ze liczba n® + n + 1 nie mozZe by¢ kwadratem
liczby catkowitej.
Wskazoéwka: Zauwaz, ze zachodzi nieréwnosé n? < n?+n+1<n?2+2n+ 1.
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Zadanko 26. Uzasadnij, Ze réwnanie x(x + 1)(x + 2) = 20242925 nie ma rozwiazan w liczbach catkowitych.
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Zadanko 29. Uprosé utamki: 64’ 664’ 6664" Na podstawie zauwazonej prawidfowosci zapisz odpowiednia hipoteze
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